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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

「防犯対策」，「防災・環境整備」，「交通安全」の３本を柱に，市民ぐるみでこの運動に取り組み，更な

る住みよいまち上京を実現するため，また，次期上京区基本計画策定に向け，広く意見を聴くことを目

的に，特に区内の共同住宅にお住いの方を対象に調査を実施するものです。 

 

２ 調査対象 

上京区内の共同住宅（１２棟） 

 

３ 調査期間 

令和元年１１月１１日から令和元年１１月２９日 

 

４ 調査方法 

配布・・・共同住宅各戸へのポスティング 

回収・・・郵送 

 

５ 回収状況 

配布数(1) １，１７０通 

有効回答数(2) ４０４通 

有効回答率(2)/(1) ３４．５％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また，小数点以下第２位

を四捨五入しているため，内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合，回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方になる

ため，回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・調査結果を図表にて表示していますが，グラフ以外の表は，最も高い割合のものを  で網かけをし

ています。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 防犯について 

【問 １】上京区内で日常生活を送る上で，巻き込まれるかもしれないと不安に感じる犯罪は， 

具体的にどのようなものですか。（複数回答可） 

「⑧泥棒・空き巣」の割合が 42.1％と最も高く，次いで「①詐欺（振り込め詐欺・還付金詐欺などの特

殊詐欺を含む）」の割合が 37.1％，「②自転車盗難」の割合が 34.2％となっています。 

 

  回答 比率 

①詐欺（振り込め詐欺・還付金詐欺などの特殊詐欺を含む） 150 37.1% 

②自転車盗難 138 34.2% 

③自動車・オートバイ盗 22 5.4% 

④ひったくり 132 32.7% 

⑤子どもが巻き込まれる犯罪 88 21.8% 

⑥暴行・傷害 49 12.1% 

⑦恐喝・強盗 41 10.1% 

⑧泥棒・空き巣 170 42.1% 

⑨性犯罪 25 6.2% 

⑩放火 97 24.0% 

⑪不安に感じる犯罪はない 49 12.1% 

⑫その他 31 7.7% 

無回答 14 3.5% 

合計 1,006   

合計回答者数 404   

 

 

37.1%

34.2%

5.4%

32.7%

21.8%

12.1%

10.1%

42.1%

6.2%

24.0%

12.1%

7.7%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①詐欺（振り込め詐欺・還付金詐欺などの特殊詐欺を含む）

②自転車盗難

③自動車・オートバイ盗

④ひったくり

⑤子どもが巻き込まれる犯罪

⑥暴行・傷害

⑦恐喝・強盗

⑧泥棒・空き巣

⑨性犯罪

⑩放火

⑪不安に感じる犯罪はない

⑫その他

無回答

N = 404
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【問 ２】あなたが日頃から取り組んでいる防犯対策は何ですか。（複数回答可） 

「①戸締りの徹底」の割合が 75％と最も高く，次いで「⑥訪問販売や電話勧誘の拒否」の割合が

68.8％，「⑧危険な場所にいかない」の割合が 51.7％となっています。 

 

  回答 比率 

①戸締りの徹底 303 75.0% 

②センサーライトや防犯カメラなどの防犯機器設置 45 11.1% 

③警備会社との契約 26 6.4% 

④自動車等への警報器等の盗難防止装置の設置 14 3.5% 

⑤自転車盗難防止のための二重施錠 36 8.9% 

⑥訪問販売や電話勧誘の拒否 278 68.8% 

⑦暗い夜道等の回避 163 40.3% 

⑧危険な場所にいかない 209 51.7% 

⑨子どもの見守り活動 22 5.4% 

⑩何も取り組んでいない 18 4.5% 

⑪その他 10 2.5% 

無回答 8 2.0% 

合計 1,132   

合計回答者数 404   

 

 

 

 

  

75.0%

11.1%

6.4%

3.5%

8.9%

68.8%

40.3%

51.7%

5.4%

4.5%

2.5%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①戸締りの徹底

②センサーライトや防犯カメラなどの防犯機器設置

③警備会社との契約

④自動車等への警報器等の盗難防止装置の設置

⑤自転車盗難防止のための二重施錠

⑥訪問販売や電話勧誘の拒否

⑦暗い夜道等の回避

⑧危険な場所にいかない

⑨子どもの見守り活動

⑩何も取り組んでいない

⑪その他

無回答

N = 404
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【問 ３】犯罪のない安全で安心なまちづくりのために，どのような対策が必要だと思われます 

か。（緊急度合いの高いと思うものから２つまで） 

「①地域の犯罪発生状況や防犯に関する知識の情報提供」の割合が 41.8％と最も高く，次いで「②防

犯カメラの設置促進」の割合が 39.1％，「④道路や公園の明るさの確保」の割合が 29.2％となっていま

す。 

 

  回答 比率 

①地域の犯罪発生状況や防犯に関する知識の情報提供 169 41.8% 

②防犯カメラの設置促進 158 39.1% 

③空き家やごみ屋敷の適正管理の促進 68 16.8% 

④道路や公園の明るさの確保 118 29.2% 

⑤道路や公園の整備 16 4.0% 

⑥子どもの登下校時等の見守り 31 7.7% 

⑦違法民泊の取締り 68 16.8% 

⑧わからない 5 1.2% 

⑨その他 5 1.2% 

無回答 0 0.0% 

合計 638   

合計回答者数 404   

 

 

 

 

  

41.8%

39.1%

16.8%

29.2%

4.0%

7.7%

16.8%

1.2%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地域の犯罪発生状況や防犯に関する知識の…

②防犯カメラの設置促進

③空き家やごみ屋敷の適正管理の促進

④道路や公園の明るさの確保

⑤道路や公園の整備

⑥子どもの登下校時等の見守り

⑦違法民泊の取締り

⑧わからない

⑨その他

無回答

N = 404
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２ 防災について 

【問 ４】上京区に住まれていてどのような災害を不安に感じますか。（複数回答可） 

「①地震」の割合が 65.1％と最も高く，次いで「②火事」の割合が 62.9％，「④台風（暴風雨）」の割

合が 32.9％となっています。 

 

  回答 比率 

①地震 263 65.1% 

②火事 254 62.9% 

③豪雨 41 10.1% 

④台風（暴風雨） 133 32.9% 

⑤具体的にイメージしたことがない 35 8.7% 

⑥その他 24 5.9% 

無回答 9 2.2% 

合計 759   

合計回答者数 404   

 

 

 

 

  

65.1%

62.9%

10.1%

32.9%

8.7%

5.9%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地震

②火事

③豪雨

④台風（暴風雨）

⑤具体的にイメージしたことがない

⑥その他

無回答

N = 404
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【問 ５】あなたの家では，大地震が起こった場合に備えて，どのような対策をとっていますか。 

（複数回答可） 

「④携帯ラジオ，懐中電灯，医薬品などを準備している」の割合が 49.5％と最も高く，次いで「③食

料や飲料水を準備している」の割合が 48.8％，「⑤貴重品などをすぐに持ち出せるように準備してい

る」の割合が 24.5％となっています。 

 

  回答 比率 

①消火器や水をはったバケツを準備している 56 13.9% 

②家具や家電などを固定している 91 22.5% 

③食料や飲料水を準備している 197 48.8% 

④携帯ラジオ，懐中電灯，医薬品などを準備している 200 49.5% 

⑤貴重品などをすぐに持ち出せるように準備している 99 24.5% 

⑥家族の安否確認の方法などを決めている 51 12.6% 

⑦家族で避難場所を決めている 81 20.0% 

⑧何もしていない 84 20.8% 

⑨その他 13 3.2% 

無回答 6 1.5% 

合計 878   

合計回答者数 404   

 

 

 

  

13.9%

22.5%

48.8%

49.5%

24.5%

12.6%

20.0%

20.8%

3.2%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①消火器や水をはったバケツを準備している

②家具や家電などを固定している

③食料や飲料水を準備している

④携帯ラジオ，懐中電灯，医薬品などを準備している

⑤貴重品などをすぐに持ち出せるように準備している

⑥家族の安否確認の方法などを決めている

⑦家族で避難場所を決めている

⑧何もしていない

⑨その他

無回答

N = 404
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【問 ６】災害発生時に役立つ情報や防災に関することで，あなたが知っていることは何ですか。 

（複数回答可） 

「③警戒レベル・避難準備情報の内容」の割合が 60.4％と最も高く，次いで「①自助，共助，公助」の

割合が 34.4％，「⑤１７１災害伝言ダイヤル」の割合が 28.7％となっています。 

 

  回答 比率 

①自助，共助，公助 139 34.4% 

②３・３・３の法則 15 3.7% 

③警戒レベル・避難準備情報の内容 244 60.4% 

④自主防災組織の活動 68 16.8% 

⑤１７１災害伝言ダイヤル 116 28.7% 

⑥その他 20 5.0% 

無回答 56 13.9% 

合計 658   

合計回答者数 404   

 

 

 

 

  

34.4%

3.7%

60.4%

16.8%

28.7%

5.0%

13.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自助，共助，公助

②３・３・３の法則

③警戒レベル・避難準備情報の内容

④自主防災組織の活動

⑤１７１災害伝言ダイヤル

⑥その他

無回答

N = 404
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【問 ７】あなたは自分が避難すべき指定避難所を知っていますか。 

「①知っている」の割合が 80.2％となり，「②知らない」の割合の 17.3％を大きく上回っております。 

 

  回答 比率 

①知っている 324 80.2% 

②知らない 70 17.3% 

無回答 10 2.5% 

合計 404   

 

 

 

  

80.2% 17.3% 2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 404

①知っている ②知らない 無回答
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【問 ８】災害時に地域活動の担い手となるべきものは何だと思いますか。 

（複数回答可） 

「①町内会や自治会等」の割合が 80.7％と最も高く，次いで「⑤個人一人ひとり」の割合が 54.7％，

「②ボランティア組織等」の割合が 32.4％となっています。 

 

  回答 比率 

①町内会や自治会等 326 80.7% 

②ボランティア組織等 131 32.4% 

③企業等の自主組織 21 5.2% 

④学校のＰＴＡ組織等 28 6.9% 

⑤個人一人ひとり 221 54.7% 

⑥その他 9 2.2% 

無回答 8 2.0% 

合計 744   

合計回答者数 404   

 

 

 

 

  

80.7%

32.4%

5.2%

6.9%

54.7%

2.2%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①町内会や自治会等

②ボランティア組織等

③企業等の自主組織

④学校のＰＴＡ組織等

⑤個人一人ひとり

⑥その他

無回答

N = 404
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【問 ９】防災に関して，自治体に期待することは何ですか。（複数回答可） 

「①災害時の迅速な対応，情報提供」の割合が 87.9％と最も高く，次いで「③災害備蓄物資，避難

所運営資機材等の配置」の割合が 54.2％，「④ハザードマップ，マニュアル，ガイドラインの充実」の

割合が 39.1％となっています。 

 

  回答 比率 

①災害時の迅速な対応，情報提供 355 87.9% 

②防災訓練，防災に関する講座の実施 73 18.1% 

③災害備蓄物資，避難所運営資機材等の配置 219 54.2% 

④ハザードマップ，マニュアル，ガイドラインの充実 158 39.1% 

⑤災害時にリーダーシップを発揮する人材の養成 155 38.4% 

⑥その他 13 3.2% 

無回答 7 1.7% 

合計 980   

合計回答者数 404   

 

 

 

 

  

87.9%

18.1%

54.2%

39.1%

38.4%

3.2%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①災害時の迅速な対応，情報提供

②防災訓練，防災に関する講座の実施

③災害備蓄物資，避難所運営資機材等の配置

④ハザードマップ，マニュアル，ガイドラインの充実

⑤災害時にリーダーシップを発揮する人材の養成

⑥その他

無回答

N = 404
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３ 交通安全について 

【問１０】自転車の運転者の交通ルールの遵守について，どのように感じますか。 

（○は１つだけ） 

「①良い」と「②少し良い」をあわせた"良い"の割合が 11.9％，「③少し悪い」と「④悪い」をあわせた

"悪い"の割合が 86.4％となっています。 

 

  回答 比率 

①良い 7 1.7% 

②少し良い 41 10.1% 

③少し悪い 220 54.5% 

④悪い 129 31.9% 

無回答 7 1.7% 

合計 404   

 

 

 

  

1.7% 10.1% 54.5% 31.9% 1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 404

①良い ②少し良い ③少し悪い ④悪い 無回答
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【問１１】（問１０で，「③ 少し悪い」または「④ 悪い」とお答えの方に） 

悪いと感じる運転者は，どのような運転者ですか。（複数回答可） 

「②学生」の割合が 81.7％と最も高く，次いで「①高齢者」の割合が 40.1％，「④その他」の割合が

23.8％となっています。 

 

  回答 比率 

①高齢者 140 40.1% 

②学生 285 81.7% 

③外国人観光客 68 19.5% 

④その他 83 23.8% 

無回答 10 2.9% 

合計 586   

合計回答者数 349   

 

 

 

 

  

40.1%

81.7%

19.5%

23.8%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①高齢者

②学生

③外国人観光客

④その他

無回答

N = 349
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【問１２】（問１０で，「③ 少し悪い」または「④ 悪い」とお答えの方に） 

特に目に付く行為や場面は，どのようなもの（とき）ですか。（複数回答可） 

「⑤スマホや携帯を操作しながら運転」の割合が 75.1％と最も高く，次いで「②左側通行しない」の

割合が 56.4％，「①信号無視」の割合が 46.4％となっています。 

 

  回答 比率 

①信号無視 162 46.4% 

②左側通行しない 197 56.4% 

③走行禁止の歩道を走る 160 45.8% 

④並走する 125 35.8% 

⑤スマホや携帯を操作しながら運転 262 75.1% 

⑥ヘッドホンをしながら運転 159 45.6% 

⑦無灯火走行 150 43.0% 

⑧その他 68 19.5% 

無回答 7 2.0% 

合計 1,290   

合計回答者数 349   

 

 

 

 

  

46.4%

56.4%

45.8%

35.8%

75.1%

45.6%

43.0%

19.5%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①信号無視

②左側通行しない

③走行禁止の歩道を走る

④並走する

⑤スマホや携帯を操作しながら運転

⑥ヘッドホンをしながら運転

⑦無灯火走行

⑧その他

無回答

N = 349
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【問１３】自転車事故を防止するためにどのような対策が必要だと思われますか。 

（複数回答可） 

「①交通規則違反に対する罰則の強化」の割合が 47.8％と最も高く，次いで「③警察による取締りの

強化（頻度等）」の割合が 40.3％，「④家庭や学校での交通安全教育の充実」の割合が 39.9％となって

います。 

 

  回答 比率 

①交通規則違反に対する罰則の強化 193 47.8% 

②道路標識を見やすくする 84 20.8% 

③警察による取締りの強化（頻度等） 163 40.3% 

④家庭や学校での交通安全教育の充実 161 39.9% 

⑤行政による啓発活動の充実 119 29.5% 

⑥その他 40 9.9% 

無回答 33 8.2% 

合計 793   

合計回答者数 404   

 

 

 

 

  

47.8%

20.8%

40.3%

39.9%

29.5%

9.9%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①交通規則違反に対する罰則の強化

②道路標識を見やすくする

③警察による取締りの強化（頻度等）

④家庭や学校での交通安全教育の充実

⑤行政による啓発活動の充実

⑥その他

無回答

N = 404
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４ 上京区について 

【問１４】あなたは，地域のボランティア活動に参加したことがありますか。 

「①積極的に活動に参加している」と「②人に誘われると参加している」と「③過去に参加したことが

ある」をあわせた参加した"の割合が 28％，「④参加したことがない」の割合が 64.1％となっています。 

 

  回答 比率 

①積極的に活動に参加している 33 8.2% 

②人に誘われると参加している 11 2.7% 

③過去に参加したことがある 69 17.1% 

④参加したことがない 259 64.1% 

無回答 32 7.9% 

合計 404   

 

 

 

  

8.2% 2.7% 17.1% 64.1% 7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 404

①積極的に活動に参加している ②人に誘われると参加している ③過去に参加したことがある

④参加したことがない 無回答
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【問１５】総合的に判断して，上京区は安心して暮らせるまちである。 

「①そう思う」と「②どちらかといえばそう思う」をあわせた"思う"の割合が 91.1％，「③どちらかといえ

ばそう思わない」と「④そう思わない」をあわせた"思わない"の割合が 3.5％となっています。 

 

  回答 比率 

①そう思う 155 38.4% 

②どちらかといえばそう思う 213 52.7% 

③どちらかといえばそう思わない 8 2.0% 

④そう思わない 6 1.5% 

⑤わからない 14 3.5% 

無回答 8 2.0% 

合計 404   

 

 

 

  

38.4% 52.7% 2.0%1.5% 3.5% 2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 404

①そう思う ②どちらかといえばそう思う ③どちらかといえばそう思わない

④そう思わない ⑤わからない 無回答
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【問１６】この先も，上京区に住み続けたいと思いますか。 

「①そう思う」と「②どちらかといえばそう思う」をあわせた"思う"の割合が 90.3％，「③どちらかとい

えばそう思わない」と「④そう思わない」をあわせた"思わない"の割合が 3.5％となっています。 

 

  回答 比率 

①そう思う 242 59.9% 

②どちらかといえばそう思う 123 30.4% 

③どちらかといえばそう思わない 9 2.2% 

④そう思わない 5 1.2% 

⑤わからない 15 3.7% 

無回答 10 2.5% 

合計 404   

 

 

 

  

59.9% 30.4% 2.2%1.2%3.7% 2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 404

①そう思う ②どちらかといえばそう思う ③どちらかといえばそう思わない

④そう思わない ⑤わからない 無回答
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【問１７】（問１６で，「① そう思う」または「② どちらかといえばそう思う」とお答えの方に） 

なぜそう思いますか（複数回答可） 

「④生活するのに便利」の割合が 78.4％と最も高く，次いで「②住み慣れている」の割合が 61.1％，

「③安心・安全に住むことができる」の割合が 45.2％となっています。 

 

  回答 比率 

①上京区が好きだから 104 28.5% 

②住み慣れている 223 61.1% 

③安心・安全に住むことができる 165 45.2% 

④生活するのに便利 286 78.4% 

⑤通勤・通学に便利 102 27.9% 

⑥地域のつながりが強い 67 18.4% 

⑦魅力のあるまちである 82 22.5% 

⑧その他 13 3.6% 

無回答 0 0.0% 

合計 1,042   

合計回答者数 365   

 

 

 

 

  

28.5%

61.1%

45.2%

78.4%

27.9%

18.4%

22.5%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①上京区が好きだから

②住み慣れている

③安心・安全に住むことができる

④生活するのに便利

⑤通勤・通学に便利

⑥地域のつながりが強い

⑦魅力のあるまちである

⑧その他

無回答

N = 365
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【問１８】（問１６で，「③ どちらかといえばそう思わない」，「④ そう思わない」， 

「⑤  わからない」とお答えの方に）なぜそう思いますか。（複数回答可） 

「⑦その他」の割合が 41.4％と最も高く，次いで「⑥魅力を感じられない」の割合が 31％，「①引っ越す

予定がある」の割合が 20.7％となっています。 

 

  回答 比率 

①引っ越す予定がある 6 20.7% 

②住み慣れない 3 10.3% 

③住み続けることに不安・危険を感じる 5 17.2% 

④生活するのに不便 2 6.9% 

⑤地域との付き合いが面倒 5 17.2% 

⑥魅力を感じられない 9 31.0% 

⑦その他 12 41.4% 

無回答 0 0.0% 

合計 42   

合計回答者数 29   

 

 

 

 

  

20.7%

10.3%

17.2%

6.9%

17.2%

31.0%

41.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①引っ越す予定がある

②住み慣れない

③住み続けることに不安・危険を感じる

④生活するのに不便

⑤地域との付き合いが面倒

⑥魅力を感じられない

⑦その他

無回答

N = 29
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【問１９】あなたにとって，上京区の特色とは何だと思いますか。（複数回答可） 

「②歴史・文化・史蹟にあふれている」の割合が 74.3％と最も高く，次いで「①安心・安全に住むことが

できる」の割合が 56.7％，「④地域のつながりが強い」の割合が 26.7％となっています。 

 

  回答 比率 

①安心・安全に住むことができる 229 56.7% 

②歴史・文化・史蹟にあふれている 300 74.3% 

③人にやさしい 46 11.4% 

④地域のつながりが強い 108 26.7% 

⑤特色はない 13 3.2% 

⑥わからない 24 5.9% 

⑦その他 19 4.7% 

無回答 10 2.5% 

合計 749   

合計回答者数 404   

 

 

 

 

 

 

56.7%

74.3%

11.4%

26.7%

3.2%

5.9%

4.7%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①安心・安全に住むことができる

②歴史・文化・史蹟にあふれている

③人にやさしい

④地域のつながりが強い

⑤特色はない

⑥わからない

⑦その他

無回答

N = 404
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５ あなたご自身について 

【問２０】年齢をお答えください。 

「⑦７０歳代」の割合が 25.7％と最も高く，次いで「⑥６０歳代」の割合が 23.5％，「⑤５０歳代」の割合

が 17.3％となっています。 

 

  回答 比率 

①１０歳代 0 0.0% 

②２０歳代 9 2.2% 

③３０歳代 18 4.5% 

④４０歳代 47 11.6% 

⑤５０歳代 70 17.3% 

⑥６０歳代 95 23.5% 

⑦７０歳代 104 25.7% 

⑧８０歳代以上 53 13.1% 

無回答 8 2.0% 

合計 404   

 

 

 

 

 

  

2.2% 4.5% 11.6% 17.3% 23.5% 25.7% 13.1% 2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 404

①１０歳代 ②２０歳代 ③３０歳代 ④４０歳代 ⑤５０歳代

⑥６０歳代 ⑦７０歳代 ⑧８０歳代以上 無回答
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【問２１】職業をお答えください。 

「④無職」の割合が 43.6％と最も高く，次いで「②会社員・公務員」の割合が 25.7％，「⑤パート・アル

バイト」の割合が 12.9％となっています。 

 

  回答 比率 

①学生 1 0.2% 

②会社員・公務員 104 25.7% 

③自営業 24 5.9% 

④無職 176 43.6% 

⑤パート・アルバイト 52 12.9% 

⑥その他 34 8.4% 

無回答 13 3.2% 

合計 404   

 

 

 

 

 

 

 

  

0.2% 25.7% 5.9% 43.6% 12.9% 8.4% 3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 404

①学生 ②会社員・公務員 ③自営業 ④無職 ⑤パート・アルバイト ⑥その他 無回答
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【問２２】お住まいの学区をお答えください。 

 

  回答 比率 

①成逸 20 5.0% 

②室町 6 1.5% 

③乾隆 10 2.5% 

④西陣 8 2.0% 

⑤翔鸞 17 4.2% 

⑥嘉楽 99 24.5% 

⑦桃薗 28 6.9% 

⑧小川 75 18.6% 

⑨京極 15 3.7% 

⑩仁和 20 5.0% 

⑪正親 1 0.2% 

⑫聚楽 11 2.7% 

⑬中立 29 7.2% 

⑭出水 26 6.4% 

⑮待賢 22 5.4% 

⑯滋野 0 0.0% 

⑰春日 0 0.0% 

無回答 17 4.2% 

合計 404   

 

 

 

 

  

5.0% 1.5%2.5%2.0% 4.2% 24.5% 6.9% 18.6% 3.7% 5.0%0.2%2.7% 7.2% 6.4% 5.4% 4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 404

①成逸 ②室町 ③乾隆 ④西陣 ⑤翔鸞 ⑥嘉楽 ⑦桃薗 ⑧小川 ⑨京極

⑩仁和 ⑪正親 ⑫聚楽 ⑬中立 ⑭出水 ⑮待賢 ⑯滋野 ⑰春日 無回答
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【問２３】上京区にお住いの年数をお答えください。 

「④１０年～５０年」の割合が 55.9％と最も高く，次いで「⑤５０年以上」の割合が 14.6％，「③５年～１０

年」の割合が 12.1％となっています。 

 

  回答 比率 

①１年未満 13 3.2% 

②１年～５年 46 11.4% 

③５年～１０年 49 12.1% 

④１０年～５０年 226 55.9% 

⑤５０年以上 59 14.6% 

無回答 11 2.7% 

合計 404   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.2% 11.4% 12.1% 55.9% 14.6% 2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 404

①１年未満 ②１年～５年 ③５年～１０年 ④１０年～５０年 ⑤５０年以上 無回答
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【主な意見等】 

・ マンションという特異性もあると考えるが，もう少し居住者とのつながりを感じることが必要

かと思う。 

・ 日中観光客が多くなりバスに乗りにくい。観光地は地元にあっても避けている。京都の名所

へ行ってもどこも同じ菓子屋や店が儲けているだけで住む者にとってあんまりプラスは感じ

られない。 

・ 災害時も日常も，ホームページを見て下さい…という事が多いが，高齢になるとネットもして

いないし，アナログな人もわりといる。相手に伝わってこそのことが，ホームページ見て下さ

い…で終わっていることが今多いように思う。 

・ 堀川通りの真ん中の木立の中の水路は必要ないのではないか。 

・ 堀川通は，自転車通行可能なので夜の走行で無灯火は，大変危ない。是非，点灯の重要

さを自転車運転者に知って欲しい。歩いていると大変危険である！ 

・ 散歩のたびに御所や町名などに京都を実感する。 

・ 
自治会に加入することは大切なことだと思うが，人には理由があり加入できない場合もあ

る。自治会に加入しない人を除外する街ではあってはならないと思う。 

・ 一人暮らしの老人のケアをもっと充実してほしい。 

・ 歩道を平にしてほしい。斜めは歩きにくい。 

・ サークルや文化活動，スポーツ等をする施設があったら良いのにと思う。観光客が多すぎ

て日常の移動に不便を感じている。 

・ マンションに住んでいると，町内の方々との付き合いもなく年を取っている者には，淋しさを

感じる事が多く有る。町内行事の有る時は何となく淋しい感じがしている。 

・ 土日に参加できるイベント等を増やしてほしい。 

・ 自転車のマナー向上は急務である。厳罰化をすすめることが第一歩だと思う。 

・ 住宅街や，少し細い目の通りなどの街灯の充実と辻々のミラーの数を増してほしい。 

・ 道路に通り名，小路名の表示を出来るだけしてほしい。 
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・ 子供が通っている小学校は子供が学校にいる間，校門を閉めずに誰でも自由に学校に入

れる状態になっているため，不審者が入るのではないかと不安を感じている。校門を閉める

のは防犯対策の基本だと思う。 

・ 急速に高齢化が進む一方，学生・留学生など若い方々もよく見かける。学生・留学生は一

時期住んでいるだけと思うが是非地域の活動にも参加を呼びかけ参加して欲しい。 

・ 歴史に深い関わりと緑の多い街が大好きである。人にやさしい，事件の少ない学区で上京

区に住んでいる事を，世界に誇りたい。また，存続出来るように期待している。 

・ 西陣の良さが失われかけている。官民一体となっての協力が必要に思う。 

・ 私は高齢者であるが，小さな子どもたちが，安心して通園，登下校できる，子どもを大切に

守り育てる街であってほしいと願っている。 

・ 高齢者が多いので不安である。 

・ 車道に車があまり走ってなくても歩道を自転車が我がもの顔で飛ばしている。私は松葉杖

をついて今出川を歩いていたら前からも後からも自転車が来るのでこわい。車道に自転車

の走行方向印があるように，歩道を走るのならせめて左側だけ走ってほしい。 

・ マンション生活は年寄りにとって便利だと思う。但し，個々により住み心地は違うと感じるが

…上京区はマンションが多く民泊も多数出来たと感じる。 

・ 自転車のすっとばしはとても怖い。 

・ 外国人マナーが悪い。特に思うのは烏丸今出川南西の角や北西の所植込み（コンビニ

前！！）にカップメンの食べかけのカップやタバコの吸い殻，空箱，ゴミ…等々が置きっぱな

しでかなり汚い。防犯とは関係ないが，あまりにも外国人のマナーが悪い。京都（生まれ

代々…育って来た京都）がこわれていきそう。夕方，自転車で走っているとこわい（マナー）

と思う時がある。 

・ 車イス等での移動の際傾斜のある歩道や，段差のある箇所がところどころあり，スムースに

移動できない事がある。車イス目線での動線等もご考慮いただきたい。 

・ 発泡スチロールの容器，アルミ缶は業者が回収しているが，透明容器の回収はない。ゴミ

袋で出すだけでなく，区役所など公的機関に，回収する箱など置いてもらって，市民が持っ

て行く（行ける）ようにしてほしい。（透明容器は重さばるので） 

・ 大宮交番所の方が留守の時訪問して（２～３回）心配してくださった。「気をつけるように」と

電話してくださりすごく嬉しく感謝している。 
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・ 何年か前から，民泊等が増え，マンションの１階にスーパーができてから，ますます，見知

らぬ外国人や，見かけない人たちが増え，周りの雰囲気が変わってきた。インターホンをカ

メラ付にしたり，少しずつ注意はしているつもりである。時代の変化で仕方ないとは思うが，

区民，市民のことをまず考えて，安心して暮らせる行政をお願いしたい。 

・ 人にやさしい区役所であって欲しい。たまにしか行かないし，わからないことばかりなので，

丁寧に教えていただきたい。 

・ 自転車に乗る若い人のマナーが悪い。 

・ 上京署から巡回，電話などでアドバイスあり心強い。安心している。 

・ 私のマンションでは，全般の管理・管理人さんともゆき届いていて住みよい。 

・ 道路のデコボコがひどすぎる バイクや自転車で転びそうになる事もたびたびある。 

・ これからの上京の発展に期待している。 

・ バス停などに順番待ちの列に沢山の外国の方がいる。地域の守りごとを共に守ってもらっ

て，楽しい京都を味わって欲しい。 

・ 超高齢者が多いマンションなので，各自の部屋を時々チェックしてほしい。（管理人さんか自

治会役員） 

・ こういうアンケートをされていること素晴しいと思う。まだ住んで日が浅いが，これから上京

区での生活を楽しみたい。 

・ 交通違反，徒歩での信号無視，自転車で逆走している人を毎日見かける。警察と役所で協

力して違反者はとことん処罰をしてほしい。なぜ，事故が減らないのかは，事故を起こす予

備軍があふれているからである。悪いことをしてはいけないということを示してほしい。交通

事故が一番こわい。 

・ 大通りは明るいが，裏道に入ると暗い場所（大宮通り）もあるので，街灯をもっと明るくして

欲しい。 

・ 大学生さんにも，自転車の交通マナーを守ってもらえるように働きかけたらよいと思う。今出

川通は，朝，危険である。子どもと高齢者の方にやさしい区になればよいと思う。 

・ 観光資源や地域のイベントについて観光客への広報はされていても地元の住民が案外知

らないことが多いように思う。住民が京都や上京区の良さを知る機会がもっと増えれば嬉し

い。 
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・ 区役所がきれいになって入り易い。他の区役所に比べて，処理が速くて，みんな親切であ

る。 

・ 学童保育所が学校の近効に場所を確保できないだろうか。 

・ 転入者や外国人向けに，区でやっているいろいろな活動や，便利なサービス等，紹介して

いただけるとありがたい。 

・ 災害の時地域の助け合いが出来る町になればいいと思う。 

・ 同志社大学の存在が大きい。無料の映画上映会，講演会も有意議な時間を過ごせてあり

がたい。子ども向けの寒梅館の夏まつりで大学生のお兄ちゃんお姉ちゃんの関わりも子ど

もにとっては新鮮で楽しく過ごさせていただいている。 

・ 文化講座などをもっと数多く行ってほしい。 

・ 登下校時に地域の方の見守りも必要であるが，警察にも見守ってほしい。 

・ 近年，他地域から引越しして来られる方が増えたが，自治会に入らない方が多い。災害時

には，お互いの協力が必要になるので町内会や自治会には必ず加入する事を義務付け出

来る様にして欲しい。 

・ 今のところは大変住みよい地域だと思う。しかし，民泊も増え，マナーの悪い外国人も付近

に多くなり，少し残念である。 

・ 温暖化が心配である。上京だけの問題ではないが，なんぞ良い方法はないだろうか。 

・ 登下校時の車両通行止めの拡大など，通学路の安全を徹底してほしい。 

・ 日々安心して暮らしている。今の幸福がいつまでも続く事を望み，このようなアンケートなど

の積み重ねによって今日があるのだと感謝している。 

・ 車道の自転車通行帯は，歩行者の安全のために自転車を車道に下ろす施策のようだが，

なんとも場当たり的である。自転車を危険に晒すことがどれほど考慮されているのだろう

か。 

・ 今出川の歩道が狭すぎる。 

・ 自転車が自動車以上に危ない。特に同志社大学周辺など。 

・ 是非政策に活かしてほしい。 
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・ 先日，私自身が，自転車と事故を起こし，頭をうち救急搬送された。バス停の混雑，迫り出

す店の商品，そこにつっこんでくる自転車からは，逃げられない。せめて，自転車を降りて

押すとかしてほしい。ゆっくりゆったりの歩道となるようお願いしたい。 

・ 自転車の専用ゾーン（道路）が出来ているが，ほとんどの利用車が歩道を走っている状態

である。危険回避も仕方のない事だが，スピードの出し過ぎや歩行者をすりぬけながらの

走行など本当に危険を感じる。上京区ではないが，四条通，河原町通では外国人観光客の

方が，自転車で走っている姿をよく目にする。 

・ 無料で開催される行事が多く有り，なるべく出席しようと思う。楽しい催し物を期待している。 

・ ゴミの回収は出来たら夜中にしてほしい。そうすると，朝に道が広く使えるから。 

・ 交通安全について，烏丸今出川の交差点は大学もあり通行も常に多く，スマホ歩きや，自

転車でもスマホ，ヘッドホン等で非常に危険である。白杖で歩行している視覚障がい者の方

が利用されるので，時々，交通指導員の方が立って交通指導をお願したい。 

・ 道路整備をしてほしい。両親を車椅子で移動する際，ガタガタで大変である。特に父は腰が

悪い為，その都度，痛みがおそうのでかわいそう。 

・ 一番に京都御所，社寺，神社が，多いところに強く誇りを感じている。 

・ 禁煙対策の強化を切望する！！路上歩行中の禁煙を！！ 

・ 小学校での防災活動が，地域社会と連携出来るようになると良いと思う。 

・ 学生の自転車のマナーが悪すぎる。信号無視左側から追い抜く。学校で教育して行政で罰

則の強化をするべきである。 

・ 老若男女，国籍関係なく仲よく安心安全な暮らしができたらと思う。 

・ 

 

リサイクルなどの環境保全に対する意識の向上や，自転車マナーの向上，歴史的，文化的

に更なる知識を深めるなど，京都市の中でも住民のレベルを高め，他自治区より目標や，

見本となる自治体を目指して欲しい。 

・ 民泊らしい建物が，近所にもたくさんあり，ゴロゴロと荷物をひいた海外の旅行者が多く，バ

スの混雑もひどく歩行もしにくい状況である。町の道路のポイ捨てゴミがここ２～３年は目立

つようになった。ゴミはとても気になる。ボランティアでゴミ拾いを定期的にやりたいが１人で

はやりづらく仲間を探している。主要道路端や細道で食べ歩きをしている旅行者も多く，ポ

イ捨てのゴミが増えているのが古都京都には，ふさわしくない風景である。対策が必要かと

思う。 

・ 道幅が狭いので火事がこわい。 



30 

 

・ マンション等にも無認可の民泊が出ないよう行政指導，監視を強化されることを願う。 

・ 下立売通りを通学時間だけ車を通行止めにしてほしい。朝は自転車も多く小学校へ行く子

供たちが危ないのでなんとかしてほしい。 

・ 上京区も多くの外国の方が大きなトランクを朝早くからガラガラと横一線で並んで歩いてい

る所をよく見かける。日本に来られるのは良いことだと思うが，ニュース等で，祇園の方など

マナーを守ってほしいとかの画面を見ると日本人，外国人関係なしに，マナーは大事で特

に，学生の自転車のスピードが速くてすれちがう時など，こわい気がする。 

・ バス停で待っている時に椅子があれば良い。また，雨，雪などしのげる屋根があると便利だ

と思う。 

・ 上京区は比較的，安心安全の町に近いように思う。観光客等が増え，自転車で走行しにく

い通もある。より良い町にと，心がけたい。 

・ 急に外国の方が多くなりバスなどの乗車もたいへんである。夜，外国人にかこまれひったく

りにあいそうだった。自転車を盗む方も見た。ゲーム感覚の様に楽しそうだった。 

・ 電柱の地下への移動を希望する。歩道を整備してほしい。（ガタガタした場所が歩きにくい。

高齢者がつまずき転倒につながる。） 

・ 上京区は比較的に地安も良く，街に近く緑も多く住みやすい区だと思っている。 

・ アンケートをインターネット上で回答できると便利である。 

・ 歩道を走る自転車が多いので危険である。もっと取り締ってほしい。 

・ 高齢者に対する配慮が無い。 


